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знано хворобою, яка має негативні наслідки та потребує спеціальних лікувальних захо-
дів. До цього часу ожиріння вважалося лише фізіологічною особливістю організму.

Надмірному споживанню цукру сприяє не лише широкий асортимент кондитер-
ських виробів та солодких газованих напоїв. Сучасний ринок молочних продуктів та-
кож насичений товарами із додаванням цукру, адже введення його у рецептуру кисло-
молочного виробу покращує смакові властивості кінцевого продукту. А це, у свою чер-
гу, приваблює споживача і підвищує рівень попиту на такий продукт, що вигідно виро-
бникам. Часто цукор присутній і у товарах, які виробник позиціонує як продукт для 
людей, що ведуть здоровий спосіб життя, притому, що кількість цього рецептурного 
компоненту на упаковці не вказується, тому споживач не має змоги проконтролювати 
цей показник. Крім того, такі вироби із кисломолочного сиру протипоказані людям, 
хворим на цукровий діабет.

Альтернативним рішенням не тільки для людей, хворих на цукровий діабет, а і 
для тих, хто є прибічником здорового способу життя, можуть стати вироби із кисломо-
лочного сиру із додаванням стевії замість цукру. 

З наукових даних, що наразі відомі, випливає, що стевія – найкращий замінник 
цукру, вживання якого переноситься організмом без негативних наслідків для організ-
му. Крім того, стевія допомагає нормалізувати жировий та вуглеводний обмін в органі-
змі, вивести тяжкі метали, прискорити обмін речовин, знизити рівень холестерину в 
крові тощо. Крім того, її використання здешевлює собівартість виробів.

Тому можна сказати, що заміна цукру стевією при виробництві продуктів із кис-
ломолочного сиру має низку переваг для споживачів і є доцільним для виробників.

Науковий керівник – д-р. екон. наук, професор Малигіна В.Д.

ОБГРУНТУВАННЯ ТЕРМІНУ ЗБЕРІГАННЯ ФУНКЦІОНАЛЬ-
НОГО ПРОДУКТУ ДЛЯ СПОРТИВНОГО ХАРЧУВАННЯ

Варфоломєєва О.А., студентка V курсу, факультету ХТ
Луганський національний агарний університет, м. Луганськ

Спортивне харчування – це особлива група харчових продуктів, що випускаєть-
ся, переважно, для людей, ведучих активний спосіб життя, що займаються спортом і 
фітнесом. Прийом спортивного харчування направлений, в першу чергу, на поліпшення 
спортивних результатів, підвищення сили і витривалості, зміцнення здоров'я, збіль-
шення об'єму м'язів, нормалізацію обміну речовин, досягнення оптимальної маси тіла, 
і, в цілому, на збільшення якості і тривалості життя. У Росії і Україні спортивне жив-
лення відносять до біологічно активних добавок. Спортивне живлення розробляється і 
виготовляється на основі наукових досліджень в різних областях, наприклад, в таких як 
фізіологія і дієтологія і, найчастіше, є ретельно підібраними по складу концентровани-
ми сумішами основних харчових елементів, спеціально оброблених для найкращого 
засвоєння організмом людини.

З кожним роком збільшуються вимоги до підготовки спортсменів у зв'язку із 
стрімким зростанням результатів в світовому спорті. У сучасній системі спортивній пі-
дготовці живлення розглядається як один з головних чинників, які обумовлює високу 
результативність спортсменів. Це вимагає нового підходу до організації живлення 
спортсменів, здатного не лише компенсувати в адекватній кількості вміст витрачених 
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речовин, але і забезпечувати цілеспрямоване потрапляння в організм компонентів фун-
кціонального призначення.

Технологічний процес виробництва продукту для спортивного харчування на 
основі сиру кисломолочного складається з наступних операцій: приймання та 
підготовка сировини і компонентів, тимчасове зберігання, складання суміші, 
перемішування, термізація, охолодження, пакування до споживчої тари, зберігання.

Зберігання продукту проводилося при температурі 4±2 °С впродовж 10 діб. 
Для проведення досліджень були вироблені наступні зразки: зразок 1 – контро-

льний зразок без термізації; зразок 2 – температура термізації 65°С, витримка 60 с; зра-
зок 3 – температура термізації 70 °С, витримка 60с; зразок 4 – температура термізації 
75 °С, витримка 60 с. 

В процесі зберігання дослідні зразки продукту для спортивного харчування на 
основі сиру кисломолочного досліджували за фізико-хімічними, органолептичними та 
мікробіологічними показниками.

Досліджуючи усі зразки можна зробити висновок, що перші 2 дні усі зразки ма-
ють високі органолептичні та фізико-хімічні властивості. 

На четвертий день у зразку 1, з’являються погіршення смаку та запаху. На шос-
тий день погіршуються фізико-хімічні та органолептичні властивості у зразку 2, зразок 
1 не відповідає вимогам за органолептичними та фізико-хімічними показниками. Зраз-
ки 3 та 4 зберігають свою доброякісність на 10 добу зберігання. Але для проведення 
термізації при режимі 4 потребується більше енерговитрат, ніж при термізації за режи-
мом 3. Мікробіологічні показники зразків 3 та 4 на останню добу зберігання наступні: 
дріжджі, пліснява не виявлені, БГКП - не виявлені в 0,01 г.

Таким чином можна зробити висновок, що при оптимальному режимі термізації 
(температура 70 °С, тривалість 60 с) продукт для спортивного харчування, має термін 
зберігання 8 діб при температурі 4±2 °С.

Науковий керівник – асистент Романченко С.В.

ПРОБЛЕМЫ КАЧЕСТВА ПРОДУКТОВ ДЛЯ
ДЕТСКОГО ПИТАНИЯ

Оганезова К.В., студентка V курса
Днепропетровский Университет им. А. Нобеля, г. Днепропетровск

Установлено, что вопрос о детском питании требует детального рассмотрения, 
разработке новой методологии для его  классификации, ассортимента, маркировки и 
контроля качества.

Априори, питание играет важную роль в формировании, развитии и повышении 
иммунитета организма ребенка. С самого начала жизни мы закладываем основу рацио-
на питания, а с ним и благоприятную питательную среду (витаминов, микроэлементов), 
способствующих росту и нормальной жизнедеятельности подростающего организма. 
Для обеспечения всех потребностей организма ребенок должен получать пищу опреде-
ленного качества и в нужном количестве.

Существующий в настоящее время микробиологический контроль производства 
продуктов питания предусматривает исследования только на наличие санитарно-
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